

与铁路一样,2011年南京公路春运工作从1月19日开始,2月27日结束,共计40天。根据客流人数随城市经济总量增长的格局,南京市交通运输局运管处预计2011年春运期间全市公路将发送旅客312万人次左右,同比增长约2%。同时,该部门要求南京市各客运站春运期间严格遵守运价规定,不许擅自涨价。值得一提的是,明年的春运票将提前21天预售,这在南京还是首次。

□通讯员 孙波 快报记者 毛丽萍

2011年南京公路春运方案出台

提前21天预售,29日开卖春运票

客流

不会形成明显高峰

原因:85%学生客流春运前释放完毕

由于在宁高校放寒假集中在1月8日至1月22日,85%的学生客流在春运开始前就能释放完毕,大大减轻春运期间的压力。

运管部门认为,因为学生流的提前,春运客流将呈现两头高、中间低、高峰瞬时涌现的特点。其中,节前5天以及节后2月8日-15日前后,可能形成相对客流高峰。但由于春运时间较长,客流相对拉长,南京不会出现今年国庆黄金周期间的27万人次的超大客流。

另外,春运前期旅客流向以省内中短途为主,省外则以四川、重庆等西线旅客和河南、安徽、山东、陕西、湖北等长线客流为主,1月24日前后这批长线旅客将全面启动,1月29日前后,全市长线旅客运输进入尾声。

售票

12月29日可买票

关注:提前21天预售,班车动力充足

据了解,南京各大客运站共有进站班车2500辆,日均发4300班次,每日运能超过14万。面对春运期间最高日发送十几万的客流,目前的班车运力再辅以2600辆近10万座位旅游客车的机动运力,加上近900辆近4万客座的包车运力,完全能够满足旅客出行需求。

值得一提的是,全市的客运票提前21天预售,旅客12月29日就可以买到春运首日的公路客票。另外,由于今年春节正值三九、四九严寒天气,运管部门表示,一旦遇到冰冻雨雪等灾害天气,公路客票的预售期将进行压缩调整,以防出现旅客购买车票却无法成行的状况,届时运管部门将及时向社会通报预售票和客运线路调整情况。

服务

为民工送车上门

其他:ATM自助售票,缓解售票窗口压力

目前,南京的在建工程较多,近50万民工奋战在全市1094个大小工地上。为了让民工春节安全回家,运管部门要求各大客运站继续扩大上门售票范围和数量,增加流动售票车进校园和工地、企业的频次,方便民工购票、乘车,也鼓励有条件的企业送车进校园、进工地,提供上门服务。

此外,通过不断加大推进ATM自助售票,在江宁客运站试行电子客票等方式,引导旅客利用新的方式购票,缓解客运站售票窗口压力。

昨天,记者还了解到,春节期间将加强行李包检查、快件安检力度,做到逢包必检,逢货必查;另外,还将以人为本,保证农民工安全返乡。



提前21天预售,今年买车票有望不那么挤 (资料图片)

提醒:24小时值班,受理投诉

春运期间,市运管处将履行好交通系统春运办的职能,建立24小时值班制度,及时掌握运输市场动态,接受并处理举报投诉

事件,协调解决旅客运输中出现的矛盾和问题。春运期间,南京交通服务热线025-96196,春运办025-58826526值班投诉电话

24小时有人接听、受理。各客运站也要在醒目位置公布投诉和值班电话,负责人手机24小时保持畅通。

油价涨了? 车票价格不得擅自涨

不过,多条线路拟取消优惠价

国内油价再次上涨的消息成了最近街头巷尾议论的焦点。眼看春运不远了,要出行的老百姓担心了,乘长途客运是不是要多掏钱?据了解,已有部分线路打算把现行的优惠取消。不过担心涨价会吓走乘客,这个春运客运部门不敢轻易涨价。

规定:不得擅自涨价,多条线取消特价票

昨天,运管部门要求南京市各客运站春运期间严格遵守运价规定,不许擅自涨价,各客运站的政府指导价和实际执行票价必须同步在电子显示屏上向旅客公示,车站实际执行票价触及政府指导价的班线,必须事先向运管和物价部门备案。

不过,南京不少班线已经打算取消现有的优惠票价,恢复到相对较高的原价。目前,打算恢复原价的线路主要有南京到广州、深圳、青岛、西安、山西长治等长途班线,票价普遍上调30元到40元不等。例如南京到青岛,政府限价是223元,现在执行的优惠价格是168元,预计将上调到198元。

解释:怕吓跑乘客,成本涨票价不敢涨

据一公路客运企业的负责人介绍,按照目前公路客运总成本

占比,油耗成本在40%以上,以该公司参与运营的南京到连云港的班线为例,33座大宇车每天消耗0#柴油160升左右,此次油价上涨每天就要增加近70元的成本,一个月是2100元。如果是跨省的长途大巴,增加的成本压力将更加突出。压力那么大,为什么不涨价?该负责人坦言:害怕把客流“吓”到铁路上去。”

其实这个担心并不多余,像学生、打工族对价格都非常敏感。在南京上大学的王小姐家在上海郊县,她无奈地说:以前都是乘火车回去,但现在成本高了,只好改坐汽车。”她算了笔账:沪宁高铁票价全程二等座146元,一等座233元,即使按学生票七五折来计算,最少也要110块;而单程长途车票最多只要九十几元,按七五折计算,单程高铁票价比动车贵了40元,比长途车贵35元,乘火车往返一趟至少多花80元,所以她打算改乘长途汽车。

不少家住长三角的学生和王小姐一样,纷纷改选其他交通方式。不过,如果汽车票也涨价,与火车相比性价比不高的话,乘车将是首选。”

回应:汽车票价变动须物价部门核准

成本增加,春运票价会不会相应上调?据了解,春运票价是否调整要看国家发改委的最后决定。南京的汽车票价即便要调整,也得由物价部门核准。

面对油料价格上涨带来的运营压力,相关运输企业将自主进行内部消化。春运期间,南京公路客运除取消个别线路的特价票外,票价整体上会和平时一样保持平稳。相关人士解释:南京目前公路客运票价基本上都在优惠销售,有的远低于市场指导价,所以上调票价并没有多大意思。”该人士认为,他们要做的是增加上座率,而不是调高票价。 快报记者 毛丽萍

南京站1月2日起迎购票高峰 学生购买渝蓉动车,打折“无门”

根据上海铁路局发布的消息,

2011年1月2日开始各个售票窗口将恢复包含当天在内的11天的预售期。而在宁高校放寒假都集中在1月8日至1月22日,所以预计从1月2日开始将出现首波学生排队购票高峰。据悉,当天也首次发售南京到成都、重庆的动车。

1月2日起将迎购票高峰

根据上海铁路局的消息,2011年1月1日8点起可发售到1月8日的车票;1月2日8点起可发售到1月11日的车票;1月2日15点起,恢复11天(含当天)预售期。另外,铁路局客服系统电话订票自1月1日8点起,与车站窗口预售期同步,1~4天(含当天)车票不接受预订。基于在宁高校学生的集中放假,南京站预计从1月2日开始,将出现首波学生排队购票高峰。

渝蓉动车学生票不折上折

因成都至上海虹桥D358/5 D356/7次、重庆北至上海虹桥D354/1 D352/3次动车组由成都局担当,所以南京站开往成都、重庆北方向的卧铺动车组的首发开行

日期为明年1月12日。

南京到成都:南京18:52开出,沿途停靠合肥、南充,次日08:45抵达成都;返程成都至南京,17:15从成都发车,沿途停靠南充、合肥,于次日7:11到达南京。

南京到重庆:18:47从南京站开出,沿途停靠合肥、达州,次日08:10抵达重庆北;返程18:10从重庆北发车,沿途停靠达州、合肥,次日7:16到达南京。

至于票价,成都至上海虹桥卧铺动车组二等座501元,软卧下铺1165元,上铺1035元。成都铁道部解释,目前执行的票价是公布价经过打折得来的,约为公布价的7折;按照规定,学生票的折扣标准为硬座部分,是公布价的7.5折,算下来比现在的执行价还贵,所以按执行票价执行,大学生凭学生证无法再额外享受优惠。

增开到武汉、北京的动车

在新调图中,从1月11日起,南京站至武汉方向将增开两对始发动车,北京方向增开一趟过路动车。这几趟动车见下表:

快报记者 毛丽萍

南京 → 武汉	D307 2/3次	07:02从南京发车,沿途停靠全椒、合肥、六安、金寨、麻城北,10:26抵达武汉
	D307 4/1次	10:46从武汉发车,沿途停靠麻城北、合肥,13:52抵达南京
D307 6/7次	14:12从南京发车,沿途停靠合肥、六安,17:21抵达武汉	
	D307 8/5次	16:52从武昌发车,沿途停靠汉口、红安西、麻城北、金寨、六安、合肥、肥东,20:39抵达南京
南京 → 北京	D71 次	09:00从北京南发车,沿途停靠杨柳青、沧州、德州、泰山、枣庄、徐州、蚌埠、南京、无锡、苏州,19:59抵达上海,南京停靠/发车时间是17:38/40
	D72 次	08:56从上海发车,沿途停靠苏州、无锡、南京、蚌埠、徐州、枣庄、泰山、德州、沧州、杨柳青,19:53抵达北京南,南京停靠/发车时间是11:16/18